



# 地铁3号线老道外段通过竣工验收

## 力争在国庆节前实现通车载客运营

本报讯(张福森 罗帅 记者温娇)继9月18日圆满完成哈市地铁工程项目首次联合验收,地铁工程建设又传来好消息:9月20日上午,哈尔滨地铁集团组织召开了地铁3号线二期西北半环老道外段工程竣工验收会议。市住房和城乡建设局、市自然资源

和规划局、市城市建设档案馆等有关主管部门负责同志及参建单位代表出席了会议。经过现场检查及会议讨论,与会各方一致同意:哈尔滨地铁3号线二期西北半环老道外段通过竣工验收。

哈尔滨地铁3号线二期西北

半环老道外段竣工验收范围为太平桥站(不含)一靖宇公园站—清真寺站—中华巴洛克街区站,共3站3区间。本次竣工验收成立了竣工验收委员会,9月20日,分组开展现场踏勘、现场系统(设备)检查及资料审查。9月21日,建设、施工、监理、勘察、

设计单位代表分别对工程情况以及验收情况进行汇报,各组对检查情况进行意见反馈。通过与会相关主管部门严格审核检查,认为上述工程项目质量合格、资料齐全,满足竣工验收条件,同意通过验收。

本次竣工验收的顺利完成,

标志着该工程已具备开通初期运营条件,下一步要开展的安全评估,将是初期通车运营前的最后一次大考。哈尔滨地铁集团已整装待发,全力以赴做好评估准备等后续工作,力争在国庆节前实现通车载客运营。

## 极地公园@“着急姐”和全国游客 “十一”有优惠,速来“薅羊毛”

本报讯(记者 刘钢)记者从市文化广电和旅游局了解到,黄金周期间,极地公园围绕“五大创新场馆、七大原创表演”,推出一大特色主题、两大惠民公益、三大研学产品、四大专属优惠。极地公园@“着急姐”和全国游客,来极地公园遇见“醉”美哈尔滨。

### 一大特色主题

哈尔滨极地公园是以极地主题表演秀为核心的世界首座极地演艺游乐园,聚焦极地主题的原创七大主题表演秀将在“十一”期间亮相,包括世界首创的极地白鲸水下表演、中外艺术家和珍稀动物共同演艺的海豚秀,欧陆风情的秋日巡游PARTY冰川极光秀,以及海象脱口秀、企鹅表演、水舞、鲑鱼表演等。

### 两大惠民公益

“十一”期间,极地公园还推出公益惠民活动。1.免费惠民动物园,坐地铁来到极地公园的广场,即可免费看到企鹅、北极狼、孔雀、梅花鹿等动物。2.面向全市3万名教师发放了“教师免费游极地”礼券。教师凭本人教师资格证



或教师资格证,与同行亲友购票入园,享受免票政策。

### 三大研学产品

作为国家教育部授予的全国中小学生研学实践教育基地、全国科普教育基地,独创的研学产品“极地奇妙夜”“企鹅驯养师”“极地研学行”等成为爆款产品,原创全国第一家极地海洋研学教育基地·淘学企鹅馆,形成了极具影响力的龙江研学品牌。

9月28日至10月5日,哈尔滨极地公园将连续八天举办“极地奇妙夜”十一特别场。研学少年夜宿极地、露营冰川,搭帐篷、看极光,与企鹅共餐、和白鲸夜话、同北极熊共眠,还可以在神奇实验室解开海洋生物的奥秘,深入

了解海洋生态。专业生物学家、资深驯养师、贴身向导在旅行与露营中传播知识,拓展眼界。

### 四大专属优惠

即日起至10月6日,大学生持在校学生证,可享受半价畅游极地公园的优惠政策,仅需65元畅游海洋馆,99元畅游极地馆。

极地公园还推出早鸟票预售活动。9月16日至28日,游客提前购买“十一”三馆套票,最高立省50元/张。此外,在9月29日至10月6日,网络提前1日预订三馆套票,立省8元/张。

此外,极地公园打造人脸识别的智慧化入园系统,实现游客重复入园。单场馆门票多次入园,多场馆门票多日入园。

## 哈尔滨日报社“追寻冰城红色印记——红色历史宣传平台项目”

### 入选中国报业传媒 元宇宙应用重点案例

本报讯(本报记者)9月21日上午,中国报业协会首届报业传媒元宇宙应用大会在青岛市崂山区开幕。会上,哈尔滨日报社报送的“追寻冰城红色印记——红色历史宣传平台项目”案例入选大会“元宇宙技术创新应用案例征集活动”重点案例。

本次大会以“虚实共生未来已来”为主题,来自人民日报等全国主流媒体的140多名媒体代表,复旦大学等高校院所专家教授及企业负责人等共200余人齐聚一堂,分享元宇宙生态的前沿思考,展示报业融合发展的新思维、新技术、新应用。现场,复旦大学智慧城市研究中心发布了《报业传媒元宇宙技术创新应用白皮书(2023)》,重点讨论元宇宙对于报业传媒行业的潜在影响,涵盖了大量国内外报业及相关媒体与元宇宙融合的最新实践案例,帮助行业参与者把握机遇、应对挑战,实现可持续发展。来自高校、传媒的嘉宾还分别围绕元宇宙相关话题作主旨演讲。

作为展现全国党报主流媒体融合发展新实践的重要平台,现场举行了中国报业协会元宇宙应用典型案例颁证仪式,全面展示主流媒体创新应用与实施元

宇宙、人工智能、大语言模型等技术领域的创新实践案例。其中,哈尔滨日报社报送的“追寻冰城红色印记——红色历史宣传平台项目”案例入选“元宇宙技术创新应用案例征集活动”重点案例。

2021年,哈尔滨日报社“冰城+”客户端引入元宇宙概念,集AR、VR融合技术的XR虚拟现实技术,打造庆祝建党百年“追寻冰城红色印记”红色历史宣传平台。百余人创作团队历时近一年,行程2万余公里,对哈尔滨市9区9县(市)100个红色遗址进行影像资料采集,以3D建模、网页3D、720云景VR等技术为支撑,对红色资源进行数字化复原,在线展示红色遗址、红色展馆,沉浸式、立体化讲述哈尔滨红色历史、红色故事。活动内容被各大媒体广泛关注,累计传播量达5000万次,其融媒体宣传产品获2021年度黑龙江新闻奖融合报道类一等奖。

本次大会由中国报业协会、中国国际经济技术合作促进会、崂山区委宣传部联合主办,青岛报业传媒集团、中国报业协会全媒体发展研究中心承办。

### 《群力第五大道这些“拦路虎”该清了》报道追踪

## 群力第五大道 破损井盖立即更换

本报讯(记者 杨大维)本报记者采写的《群力第五大道这些“拦路虎”该清了》一文见报后,引起相关部门的重视。

昨天上午,市城管局的工作人员表示,他们已查找到该下水井所属单位,要求其

立即更换。

随后,市排水集团一位姓曹的工作人员给本报热线打来电话称,这是一个未投用的排水井,他们没有接到报修电话。现在,他们已派工作人员到达现场,准备更换该排水井的上、下井盖。

## “双节”来冰城 开启逛吃之旅

### 饕餮美食精品线路快收藏

本报讯(记者 刘钢)迷人的哈尔滨,美食更是独具特色。“双节”将至,邀上你的朋友开启一段美食之旅吧。在逛吃中体味哈尔滨的风土人情,在逛吃中感受味蕾的满足,在逛吃中懂得哈尔滨人真诚……

#### 线路一

早上可以到“网红”早市红专街,此起彼伏的叫卖声让你感受到哈尔滨的烟火气与活力。在这里你可以品尝哈尔滨性价比超高的早餐,比如油炸糕、豆腐脑等。

红专街距离中央大街非常近,接下来就可以到中央大街继续美食之旅。在中央大街来上一根马迭尔冰棍是在哈尔滨打卡的标配。哈尔滨西餐历经百年传承,吸收各国西餐文化的精华,加入适合哈尔滨人的饮食元素,形成哈尔滨特色西餐。2017年7月,哈尔滨被评为“中国西餐之都”。在中央大街上就有许多值得打卡的西餐厅,比如马迭尔西餐厅、塔道斯西餐厅、华梅西餐厅、露西亚西餐厅、松浦1918等。

晚上来顿江鱼,味道鲜美超出你的想象,像福成厚、老于头、胖姐都是不错的选择。哈尔滨的烧烤也要尝一尝,它不仅是宵夜,也是哈尔滨人的日常。

早上同样从早市开启此次的美食之旅。安静街早市里的早餐品种丰富,可以让你痛快逛吃,在美味中感受哈尔滨热闹的市井生活。

到哈尔滨哪能不吃“硬菜”,这就来了!没有尝过锅包肉,就不算真正来过哈尔滨。在老厨家、同合居、知音酒楼等都可以品尝到哈尔滨的特色菜。如果说哪里还可以品尝到地道的哈尔滨美食,那一定是老道外,这里有哈尔滨人记忆里的味道。老道外的扒肉、熏酱、砂锅都要尝一尝。

傍晚可以品尝铁锅炖,铁锅炖鱼、铁锅炖鹅……铁锅可以炖“一切”。如果你喜欢吃街边的小吃,那师大夜市和黑大夜市可别错过。

#### 线路二